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„Poruncă nouă dau vouă: Să vă iubiţi unul pe altul. Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul.”  (Ioan13, 34) 

poienita.iasi.mmb.ro 

Sf. Cuv. Ioanichie cel Mare 
 

S -a născut în timpul împăratului Leon Isaurul (717-741), în sa-
tul Maricat din Bitinia (Asia Mică). Părinţii lui, Mitrichie şi       

Anastasia, având o situaţie materială precară, nu l-au putut da la 
şcoală. Mai târziu a fost luat în armată, unde, în războiul pornit 
de împăratul Leon al IV-lea (775-780) împotriva bulgarilor, Ioani-
chie a săvârşit multe fapte de vitejie. Pentru aceasta, împăratul 
a poruncit să fie trecut în cartea de vrednicie a ostaşilor, iar 
după război să fie răsplătit cu multe bunuri materiale. Însă Ioani-
chie şi-a ales credinţa în Mântuitorul nostru Iisus Hristos. A căzut 
în erezia luptei împotriva sfintelor icoane şi fiind luminat de un 
bătrân sihastru a simţit nevoia să se pocăiască. Astfel, s-a ostenit 
la mai multe mănăstiri, precum Avgarov, unde stareţul Grigorie i
-a fost un adevărat părinte; Utotelos, mănăstire în care a înce-
put să înveţe scrisul şi cititul; Antidin, mănăstire în care a stat 
doi ani, şi în sihăstria din Muntele Trihalix. Pentru că lumea în-
cepuse să vină la el pentru a-i cere binecuvântare, Cuviosul Ioa-
nichie s-a retras într-un munte de lângă satul Elespont. Bunul 
Dumnezeu i-a dăruit puterea de a trece "peste şerpi şi peste ba-
lauri", precum şi darul vederii şi al proorociei. Astfel, a proorocit 
moartea împăratului Nichifor (802-811) în lupta cu bulgarii, călu-
gărirea lui Stavrichie, fiul acestuia, şi moartea lui în anul urmă-
tor.Cuviosul Metodie, patriarhul Constantinopolului, care venise 
să îl vadă, i-a proorocit că "după moartea mea vei urma fără ză-
bavă", ceea ce s-a şi întâmplat. La trei zile după plecarea patriar-
hului, Ioanichie a murit, fiind în vârstă de 115 ani.  

Sfinţii Mucenici                 
Nicandru episcopul şi                         

Ermeu preotul 

A ceştia au fost botezaţi şi hirotoniţi de Tit, ucenicul 
Sfântului Apostol Pavel. Au fost supuşi supliciilor 

şi au suferit moarte martirică din porunca lui Libaniu, 
unul dintre marii dregători împărăteşti. 
 

Să spui mereu adevărul. Să faci totul cu 
calm. Să te rogi pentru a deveni mai bun. 

Sfaturile Sfinţilor 

Părintele Porfirie 

În această zi pomenim pe Sf. Cuv. 
Ioanichie cel Mare, Sf. Sfinţiţi Mc. 

Nicandru, Episcopul Mirelor şi  
Ermeu preotul. 

În Duminica a 22-a după Rusalii se 
citeşte Evanghelia de la Luca 16, 19-

31 (Bogatul nemilostiv), iar 
Apostolul din Galateni 6, 11-18 . 

„ 

„ Când te rogi pentru un om pe care îl muncesc patimi 
pă-cătoase, să nu i-o spui, fiindcă diavolul va afla şi 

va ridica îndârjire în sufletul tău şi astfel rugăciunea ta nu 
va da rod. Să te rogi pentru acel om în taină, şi astfel rugă-
ciunea ta îl va ajuta." 

„Nu mi-e frică de iad şi nu mă gândesc la rai. Ȋi cer numai 
Domnului să fie milostiv cu toată lumea şi cu mine." 

„Iubiţi-l pe Hristos. Hristos este totul, este izvorul vieţii. 
Toate cele frumoase sălăşluiesc în Hristos. Iar departe de 
Hristos, tristeţea, melancolia, mânia, supărarea, amintirea 
rănilor ce le-am primit în viaţă, a greutăţilor şi a ceasurilor 
de agonie. Iubiţi-L pe Hristos şi să nu vreţi nimic în locul 
iubirii Lui". 

„Mănăstire poate fi şi casa ta, numai să vrei. Nu e cu nimic 
diferită de o mănăstire. Este de-ajuns să faci ce-ţi spun. Nu 
locul face mănăstirea, ci felul în care vieţuieşti. Du-te a-
cum, roagă-te şi fii răbdător în toate". 

„Trebuie să-ţi spui mereu acestea: "Doamne, cei ce se 
îndepărtează de Tine se pierd." Notează-ţi aceste cuvinte, 
ca să le ţii minte, căci sunt pline de înţeles." 

„Să mergi la biserică în mod regulat, să te spovedeşti şi să 
te împărtăşeşti des şi-atunci vei scăpa de toată frică şi ţi se 
vor tămădui toate rănile sufleteşti." 

„Ca să fii iubit de ceilalţi, mai întâi trebuie să-i iubeşti tu." 

„Nu trebuie să-i silim pe alţii să meargă la Biserică. Hristos 
a spus: Cine voieşte, să-Mi urmeze Mie." 

„Oricât ai fi de obosit să nu uiţi niciodată, seara, înainte de 
culcare, să faci rugăciunile de seară." 

„Să te spovedeşti periodic şi temeinic, fiindcă, chiar de-ai fi 
Patriarh, dacă nu te spovedeşti, nu te mântuieşti." 

„Să faceţi mereu binele, fiindcă altminteri e vai de voi! 

Sursa: www.ortodoxiatinerilor.ro 

Evanghelia şi Apostolul 

Sinaxar 



 

 

„ Unii oameni îmi spun că sunt indignați de faptul că 
există multe lucruri greșite în biserică. Atunci eu le 

spun să întrebe o muscă: „Sunt flori în apropiere?” iar ea le 
va răspunde: „Nu ştiu dacă sunt flori, dar acolo în mor-
manul acela de gunoi poţi găsi toată mizeria pe care o 
vrei”. Şi va începe să îţi înşiruiască toate locurile murdare 
pe unde a fost. Dar dacă întrebi o albină: „Ai văzut vreun 
coș de gunoi prin zonă?” ea îţi va răspunde: „Coş de gunoi? 
Nu, n-am văzut niciunul, pe aici e plin de flori parfumate”. 
Şi va începe să îţi înșiruiască toate florile din grădină sau de 
pe pajişte. Vedeţi voi, musca nu ştie decât unde este mize-
ria în timp ce albina ştie unde se găsesc irişii sau zambilele. 
Iar eu am realizat că unii oameni sunt asemenea muștelor 
iar alții asemeni albinelor. Cei care se aseamănă cu muș;-
tele găsesc răul în orice și sunt preocupați de el. Aceștia nu 
văd binele din jurul lor. Dar cei ce se aseamănă cu albinele 
nu văd decât bine oriunde s-ar uita. Oamenii limitați gân-
desc și privesc totul într-o manieră greșită, în timp ce aceia 
care au gânduri pozitive, orice ar vedea, orice li s-ar spune, 
vor gândi într-o manieră optimistă. 
            Odată un student a venit la chilia mea și a bătut la u-
șă. Deși aveam de citit un teanc de scrisori, m-am decis să 
merg să văd ce vrea. „Ce doreşti fiule?” l-am întrebat. „Aici 
este chilia părintelui Paisie?” m-a întrebat el zicând: „vreau 
să îl văd pe părinte”. „Da, aici este, dar părintele nu e, a 

plecat să cumpere ţigări”, i-am spus eu. „Înseamnă că s-a 
dus ca să ajute pe cineva” a spus acesta cu un gând bun. 
„Nu, a mers să le ia pentru el”, am spus eu. „Le-a terminat 
pe toate şi tânjea după o ţigară. Pe mine m-a lăsat aici sin-
gur şi nu ştiu când se întoarce. Dacă mai durează mult, am 
să plec”. Ochii umeziţi ai studentului i-au trădat emoţiile şi 
a spus din nou cu un gând bun: „Îl tulburăm pe părintele 
Paisie”. L-am întrebat: „De ce vrei să îl vezi?”, „Vreau doar 
binecuvântarea lui”, mi-a răspuns. „Ce binecuvântare vrei 
de la el, naivule! E ţicnit, îl cunosc bine. Nu are pic de har. 
Nu-ți mai pierde timpul așteptându-l să se întoarcă. Va fi 
morocănos, s-ar putea chiar să fie beat, căci mai are și 
viciul acesta”. Cu toate astea, tânărul a rămas optimist. Într
-un final i-am spus: „Am să îl mai aştept şi eu puţin, ce vrei 
să îi transmit?” „Vreau să îi dau o scrisoare” a spus, „dar îl 
aştept ca să îmi dea şi binecuvântarea”. 
            

             Vedeţi? Oricât de multe lucruri rele i-aș fi spus, le-a 
privit pe toate cu ochi buni. Când i-am spus despre țigări, 
ochii i s-au umezit. „Cine ştie”, a gândit el „probabil s-a dus 
ca să ajute pe cineva”. Alţii sunt educaţi, citesc mult dar cu 
toate acestea nu gândesc precum tânărul acela! Odată ce îl 
contraziceai, el crea imediat o altă idee și ajungea la o con-
cluzie chiar mai bună decât prima. Am fost uimit de 
această capacitate a lui! A fost prima oară când am văzut 
așa ceva! ”(Sursa: www.doxologia.ro) 
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Întrebări şi răspunsuri 

Naşteţi copilul, desigur! Relaţia de 10 ani fără binecuvânta-
rea lui Dumnezeu e un păcat, care însă poate fi iertat la Spo-
vedanie, prin canon temeinic şi prin rugăciune. Un copil năs-
cut înafara căsătoriei este expresia acestui păcat. Însă a 
omorî un copil are consecinţe dezastruoase pentru întreaga 
viaţă şi veşnicie a copilului şi a părinţilor. Copilul zămislit are 
suflet nemuritor, el vrea să trăiască, a primit daruri de la 
Dumnezeu, are dreptul să se bucure de viaţă. Avortul este o 
crimă inimaginabilă, pentru că omoară trupul unui copil 
nevinovat care nu a greşit cu nimic şi care nu se poate apă-
ra, dar ucide şi şansa copilului de a primi Sfântul Botez şi 
intrarea în împărăţia lui Dumnezeu. Pentru păcatele pe care 
le săvârşim, există pocăinţă, canon, Spovedanie, rugăciune, 
post, milostenie şi tot ce va spune părintele duhovnic. 
Uciderea unui copil este îngrozitoare şi condamnă la moarte  

Formăm un cuplu de aproape 10 ani. Am amânat mereu 
nunta din cauza şcolilor pe care le-am făcut eu. Acum am 
stablit să facem nunta în vara lui 2013, dar...tocmai am 
rămas însărcinată. Nu ştim ce să facem. Să naştem copilul 
şi să facem apoi nunta (cununia religioasă) sau să renun-
ţăm la copil? Care din cele două e mai păcat. Gândul unui 
avort mă îngrozeşte, nu vreau să devin criminala propriului 
meu copil, dar şi un copil născut in afara cununiei religio-
ase nu ştiu dacă e bine. Avem nevoie de sfaturile dvs. (Ana)  
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Iubiţi credincioşi, 
Joi, 8 noiembrie, fiţi alături de noi la 

sărbătoarea hramului închinat Sfinţilor 
Arhangheli Mihail şi Gavriil. Programul 

zilei va cuprinde Utrenia, Acatistul şi 
Sfânta Liturghie cu sobor de preoţi, 

pomenirea celor adormiţi precum şi o 
agapă frăţească. Vă aşteptăm cu drag! 

o fiinţă umană într-un mod îngrozitor.  
Aşadar, naşteţi copilaşul, faceţi cununia, spovediţi-vă la du-
hovnic, fiţi o familie creştină plină de bucurie şi de înţe-
legere, de credinţă şi smerenie. Succes şi naştere uşoară. 

(Pr. Ioan Valentin Istrati) 

Părintele Paisie Aghioritul:  
„Noi cu cine ne asemănăm, cu musca ori cu albina?” 

C uviosul Paisie Aghioritul este u-
nul dintre cei mai iubiţi părinţi ca-

re au vieţuit la Sfântul Munte Athos. 
A adormit întru Domnul la 12 iulie 
1994, fiind îngropat în incinta Mă-
năstirii "Sfântul Ioan Evanghelistul" 
din Suroti, lângă Tesalonic. Părintele 
Paisie Aghioritul a fost om de rugăci-
une şi astfel, un mare teolog. Toate 
cărţile lăsate de Părintele Paisie au 
ajuns la sufletele credincioşilor. Spu-
nea că cel mai mare duşman al lui a 
fost numele lui. La un moment dat, 
când a venit cineva şi a încercat să-i 

spună cât de mare este el în lume şi cât de mult îl apreci-
ază oamenii, el a spus: "Venind spre coliba mea, aţi trecut 
pe lângă o grămadă de gunoi. Şi acolo aţi văzut şi nişte 
cutii de conserve goale. Şi când v-aţi apropiat de ele aţi 
văzut că străluceau în lumina soarelui. Ei bine, să ştiţi că eu 
nu sunt altceva decât acele cutii de conserve goale." 

http://ro.orthodoxwiki.org/Cuvios
http://ro.orthodoxwiki.org/Cuvios
http://ro.orthodoxwiki.org/Muntele_Athos
http://ro.orthodoxwiki.org/12_iulie
http://ro.orthodoxwiki.org/M%C4%83n%C4%83stirea_%22Sf%C3%A2ntul_Ioan_Evanghelistul%22_Suroti-Tesalonic
http://ro.orthodoxwiki.org/M%C4%83n%C4%83stirea_%22Sf%C3%A2ntul_Ioan_Evanghelistul%22_Suroti-Tesalonic
http://ro.orthodoxwiki.org/M%C4%83n%C4%83stirea_%22Sf%C3%A2ntul_Ioan_Evanghelistul%22_Suroti-Tesalonic
http://www.crestinortodox.ro/reportaj/72358-o-noua-carte-despre-parintele-paisie-aghioritul-a-fost-publicata-in-romania
http://www.crestinortodox.ro/reportaj/72358-o-noua-carte-despre-parintele-paisie-aghioritul-a-fost-publicata-in-romania
http://www.crestinortodox.ro/povestiri-cu-talc/71485-lumina-soarelui

